## Вдохновенное искусство

В Тбилиси илут гастроля театра имени Моссовета. У нас гостят чувесные актеры. и спети или одна из самых моих любямых актине — Вела Мапенкая.

Я смотреда се на днях в комелии Сарау и думала: какая счастиная актриса, ческий рисунов — от юной Варсныки до кость важдого цвижения, жалный интеколенный талант у Маревьой!

передолящей от веселья, шутки к пере- пельные, поразительно душевные. живаниям, полным глубокого драматизма. Когда я вспоминаю работы Марецкой всю ее фигуру. то согнутую пол бреме- да и на нее и мумала об этом. в прозрачности в образе, именно душев- мею свазать в этой статье. стка пастег очень сложный исихологи- переносимся в атмосферу Франции тех

Верико АНДЖАПАРИДЗЕ, наполная дотистка СССР.

скалько валости она приносит нашему со- Ванвары Васильевны. И все просто, ясно рес к жизни, к событиям — все это осветскому зритсяю, как хорошо она иссет всем понятно. В умения быть ясной, всем нещает ее изнутов. Яско, сочно, поднославу советского покусства, какой вези- понятной таится подлинное творческое кровно Батрин-Марецкая рассказывает обалние Маренкой. И тут же вспоминается обо всем виденном и пепежитом ею на на сцене и в кинематографии — это по- защищает Родину» — сильная, цельная, жении скволят огромная энергия и жажальныя зициклопедия советского искус- грозная в свей ненависти к врагу. Этот да действия. Но вит видетается в ее расства. Мяредкая — большой художник про- харыктер поднят до эпического звучания, сказ тема любии в Лефевру, и вдруг стоты и искренности, способна к чудес- а рядом встает светлый образ Машеньки такая зазвучала мягкость, задушевность в спектакле «Машенька» Афиногенова - и теплота в интонациях, в вся она ста-Сложен нуть сценического развития сколько теплоты в ней, какие дотские, новится женственной — такая малень радостность, а порой в них столько ласки Маренкой на разнообразно-жапровом ма- ясные глаза, порой грустные, порой весс- как, нежныя Катрин. Она жлет Лефевра, и и любен. тепраде. Ее жизнь в искусстве - это лые. Я без слез не могла на нее смотреть. поимен становления советской актором. А брызжущая несельсы Мирандовина в Она сумела от пония и танца, экспентов- «Трактиршеце» Гольдови, земная, полноки и гротеска перейти и углубленной ра- кровиля, или эловещая Живка в «Госноже боте ная сложнейскими психологически- унинстепше» Пушкив - образ. доведенин образами. Меня исстда пленяла бель- ный до гротоска, и сколько еще, которых прав гибкость запорания Маренкой легко я не вилела. Все они разные, но все они

В солванных сю образах всегла чувству- и иму самов сокроненное в ее творчестве, ень бисние человеческого сордца, горя- мне так видится зерно ев водей: ока игчую кровь, влумчивые глаза глубокого рает смысл жизии. Ее смысл жизии в уткуложинка. Вспоминаю Александру Соко- верждении прекрасного советского человову в картине «Члев правительства», века. Любовь ее к нашей Родине, в со-Это один из лучших образов советской ветским людям, к жизни нашей — огромкинематографии. И сейчас я слышу ее на. Без этого нельзя так глубоко и интонации, вижу необыкновенно вырази- полно создать образ женщины нашей тельные глада, слегка принужние губы, апохи. На. Манецкая счастливая! Смотре-

нем горя, печали, то горяо выпрямие- И с спектакие «Катрин Лефевр» мне хошуюся, когда она полна счастья. Клиным чется сказать — я, правда, не рецензент, горячим дыханием она произносит текст... мне не по сылам ата задача, тем более, Серацем говорит ее Саня. Вст сельская что у меня нет пед рукой экземпляра учительница Вапи — еколько чистоты пъесы. Не обо всем и не обо всех в су-

ной честоты. Хорошо цишет Бояджи- Спектакль начинается в стремительном ев о вей — «весениее пветение»: чи- темпе. Прачечная Катрин — светлая, солстый мир глядит из ее глаз. Образ ра- нечная мансарда, наполненная шумом в стет, углубляется, наполняется... Арти- приком молоденьких прачек. Мы сразу

голов. Катони на сцене нет, но ее с петерпением жиут ее подручные, жау ее и я, жду Марецкую, знаю - обрадует она меня. Наконеп. Катови вбегает на сцену. Задорная улыбка, молодой блеск глаз, лег-

сеплия. И вируг врывается на сцену со- ше в исполнении заслуженного артиста и т. д. всем неожизаный для меня Лефевр Даврова, Очень скупыми средствами, но Олении прает Наполеова очень остро, Плитт. Я не могла собе представать Плит- с истинным темпераментом, чутко и выра- своебразно и интересно. Он жестовий. та таким. Широко раскимув руки, креп. зительно вглает Лавров Фуше. Уже в акс. шершавый, тругно пробивается юмор у ко зажав еще не успевшее остыпуть позиции роди актер вскрывает всю сущ- олениского Наполеона. Колкие глаза, бужье. Васквые рот, он безудержно, ра- илсть китрого, трусливого, но делового надменный рот, резкая ватонация с трумостно гогочет. Актер Плятт — большой фуше, который далеко пойдет. Стреми дом сдерживаемый гнев коренканца — комастер, чудесный художник — сразу пол- тельно развивается действие, промедление нечно, он неприятен, конечно, с ным трудно обинсольнает образ Лефевра. Он-креп- гибели педобно. Темп гонит, гонит услов- но. Но Катрин пустила в ход несь арсеко, складно вырубленный солдат, в его Вефевре много силы, элоровыя, честной непосредственности, всселья и энергии. Загорелый, пронахший порохом и потом, Галерся созданиих Марецкой образов Прасковыя Лукьяновна в картине «Она узицах Панвжа. В каждом ее слове, дви Лефевр очень вкспрессивен. Движения шировие, резвие, жадные. Внешие-очень живописный, внутрение -- весь наполненный. Глаза его горят огнем патриотабойца, в них светятся и ум его и жизне-



На снимие: сцена из слектакая «Катрян Лефевр».

Фото К. Крымского.

ное нагромождение событий. «Пережива- над женских чар и хитростей. Блестияняя виссь двидись бы ослаблением воме- ше велется умалог. Они оба. Катови и Налийного витма. Это прекрасно поняли и полеон, парируют мастерски. Наконец. Марендая, и Плятт. Решения принимают. Катрин выкала улыбку у Наполеона, зася быстро, реакция исметленная. На про- станила его внимательно взглянуть на сетяжении всей пьесы родь Катрин Марен бя. Она вель тоже верный содлат Напокая велет остро, тенамично, с тонко вол-плочия, маркитантка Катрин. Ла она-начеркнутой дерэостью. Все радостно, дегко, стоящая. Лучшей Лефевру не найти. свежо и темпераментно. Марецкая буквально использует каждое слово, каждую водможность зля быстрой смены чувств своей Катрин. Многообразны и многоцветны се интонации, оттенки псех человеческих чувств и настроений. Марецкая умеет нахолить в своих образах душевный корень. Она вграет влохновенно. Ее Катови нахолится в постоянной больбе с прецятным коминимом, запазительным восельем,

Кульминация пьесы - это стелиновение Катрин с сестрами Наполеона. Тут Катрин-Марецкая териет терпение, со всей силой обрушивается на них. Ее монолог - это речь чистой, честной труженипы. жевижны третьего сословия, которая борется за свою честь, за свое трудами завоеванное право на счастье. Ее речь жалет, свеплает остооумисм, пенится ялом желчи и горечи. Она беспощадно пасправдается со своими противницами. Катринпатриотка, обожает свою Францию и любит Лефевра, с воторым проция много битв и сражений. Свою любовь в Лефевру щих лиц и исполнителей, а между тем она викому не позволят растоптать, даже самому Наполеону. И вот Катрин у На-

Наполеон -- Олении, пеликолепиый актер, создавший целью вы высодохудеже- правильно найзенного стиде, разостного ственных спенических образов. Викогда театрального действия. Это победа пежикмне не забыть его Яго. Трудная задача иг- сера И. С. Анисамовой-Вудью, это победы рать Напедеона: тысячи условностей надо прекрасных автеров,

словно свышини нетерисливое биение ее В первом же выте иы знакомиися с Фу-преслодеть. «наполеоновские»

А лальше эпиној с арестои Нейпера Это война, это вревь, жествы, разбитая жизнь, смерть. Нет. этого депустить недьзя — и живой ум Катрин находит выход

Опять Катони и Лефево тыкутся друг к другу. Больцюй Лефевр обнимает малопькую, любимую, умную Батрин. Так кончается спентавль. Тольво очень жаль, ствиями. Она увлекает зрителя безудерж. Что не исе одиналово ровно и спектавля. Мне показалось, что со втерой половины носледнего акта пагает питм. Вель, калалось бы, должно быть ваоборот. В венцу. когда все уже нагнетено, дойствие комленсируется, развязка близется, --- тут не леджен палать пети. Ледо лаже не в темие. а именяю в рытме. Ведь уж. времени жикакого нет, и думать, и решать, и действовать нало страстнее, решительнее, не оглянываясь назал: дибо пак. либо пропал. Не знаю, что нало следать, -- режиссеву REPARENTAR SHEETING OF OR OF SATERARES. бевусловно, есть.

> Я не коснучась многих действуюв спектавле немало на заслужевающих вимания в нехвалы. В целом хорошей спектакдь создан коллективом театра имени Моссовета, и это -- торжество